

烟台饽饽搭上“电商快车”

## 传统味道温暖游子心

山乡新画卷



阿姨们在制作大饽饽。

都是阿姨们一桶桶打回来的。

里屋,一排排架子上做好的大饽饽格外显眼,圆润白嫩的大饽饽上点缀着精致鲜红的桃花印,有的会点上“红点”,还有的要求无糖饽饽……但纯手工、古法制作的传统技艺始终不变,每个面食都采用自制老味引子,经过“五揉六饧”,加上玉米叶托底,放到果木枝烧火的土灶台蒸制,用料里的山泉水

分集中在腊月二十几发货,所以我带着村里的姐妹们,这几天起早贪黑地忙活。”韩明霞说,一盒装满大枣饽饽、莲子、桃子、豆饽饽、米糕、福袋的“年味儿”礼盒重约6斤,售价88元,会搭乘电商发展的东风,“飞”往全国,为新春佳节的餐桌增添独特的胶东味道。

2022年开启电商直播后,韩明霞开始频繁在抖音分享大饽饽等胶东面食的制作过程,并团结村里的闲散劳动力,成立了平均年龄在62岁的村花直播团队。“这次开始蒸饽饽后,也会在抖音发布制作过程,就是为了让大家看到,环境是干净的、用料是实在的。”韩明霞说。

这次合作社的年货订单80%来自电商平台,大饽饽搭上电商快车,销路越来越宽。“现在上海、浙江、江苏,甚至海南的客户,也联系想买我们的大饽饽。”韩明霞拿出手机的订单记录给记者介绍,“大家反馈评价说嗷嗷好吃呢!”

农村电商,不仅把特色农产品“搬”到网上,还打造出了村里新的经济增长点。蒸大饽饽给村里的阿姨们增加了收入,一天能有150多元的工资。同时,为村集体经济增收,帮助农民致富,助力乡村振兴。韩明霞说,“是电商让我们小山村的特色产品加速走向全国,让在外的游子也能吃到家乡的味道。”

YMG全媒体记者 秦菲  
通讯员 宋秀英 摄影报道

## “品重烟台”迎新春名优产品采购交易会暨年货大集热闹开启 上万人淘年货,嗨购不停



猪油和肥肉,适合所有人群食用。”负责人张杰告诉记者,饺子馅都是用的烟台本地海鲜原料,所以口味非常好,鲜嫩多汁,而且安全,所有馅料都没有添加剂,连味精都不放,但是吃起来还是非常鲜。

在“张晨非常育儿”破价图书市集,结账的市民排成了长队。“张晨非常育儿”负责人张晨告诉记者,此次图书市集上的书最低折扣低至一折以下,涵盖各个年龄段的必看书

籍,全部破价销售,受到宝妈宝爸们的欢迎。记者在现场看到,针对粉丝还有1元和9.9元的特惠购书,1元就可以买到原价近60元一本的翻新书,只要关注张晨非常育儿公众号成为粉丝,就可以享受福利价。

在展销会上一边逛一边买,市民大呼过瘾。“这里的年货全,可以一站式置办,价格也挺实惠,买得停不下来。”王先生说。

“今年的迎新春名优产品采购交易会暨

年货大集主打货真价实,让市民买到实惠的年货,欢喜过大年。”工作人员说,开幕首日,上万人来淘年货,参展人数远超往年。

展会时间:1月15日(腊月十六)—1月23日(腊月二十四)9:00—16:00;展会地点:烟台国际博览中心(莱山区);公交路线:17路、51路、67路、68路、105路、566路、游1路到烟台国际博览中心站下车;自驾路线:导航至“烟台国际博览中心”。

## 扛牢“走在前、当先锋”使命担当

(上接第一版)今天,黄渤海新区经济发展步入新阶段,面临新挑战,需要更多优秀的企业、企业家推动产业再上新台阶。新征程上,这片新区与企业家的故事,还在继续。

### 多项经济指标增速高于全市

一年经济工作总结,成绩怎么样?黄渤海新区用实打实的数据展现了“稳中向好”的发展态势,显示出足够韧性。

先来看主要经济指标,7项主要经济指标中6项增速高于全市,外贸进出口稳住2000亿元大关。

再来看各个领域,也是稳步推进,亮点突出——

深化改革重点突破。深化新区体制机制改革全面完成,自贸试验区全国首创35项成果、全省最多,国企改革迈出坚实步伐。

重点项目接续有力。全市高质量发展观摩综合评价全市第一,入选省市重点项目66个、全市最多,50个产业项目建成投产。

民生保障水平持续提升。夏季高考取得历史最好成绩,八角湾国际医院主体封顶,正在联合北医三院争创国家区域医疗中心,4个安置小区建成交付。

城乡建设更加协调。机场二期转场运营,高铁西站建成通车,龙烟铁路市域

扛牢责任,击楫勇进。2025年,黄渤海新区将稳扎稳打,用“十个持续用力”撑起攀高向强的雄心。

狠抓产业培育,壮大新质生产力,围绕做强“5+2”现代化产业体系,全力做好“转”“育”“引”三篇文章。推动“数转智改”,用好科技创新和技术改造再贷款政策,深入实施“百项百亿”技改工程,支持更多企业向高端化、智能化、绿色化转型升级。抓好产业孵化,发挥好科创平台作用,围绕产业抓研发、育人才,围绕研发抓孵化、促转化,努力培育出更多高成长型企业。抓好项目招引,放大园区集聚作用,发挥龙头企业示范效应,不断壮大产业规模。

夯实工业根基,稳定经济基本盘,聚力“稳存量”,靠上服务规上企业、骨干企业,支持企业抢订单、拓市场;聚力“扩增量”,抓项目投产,确保年内计划投产的40个产业项目尽快投产达产,把有效投资转化为产值增量,抓企业倍增,全力支持企业增资扩产,抓升规纳统,推动更多企业入库纳统,进一步做大规上工业企业盘子;聚力“优服务”,强化企业服务专员、涉企政策免审即享等机制,让企业轻装上阵。

突破招商引资,厚植增长新动能,主动出击,瞄准“专业化”“市场化”,改变过去的招商思路、模式、方法以及考核体系,对招商

引资体制机制进行重塑;积极作为,动员一切可以动员的力量,挖掘一切可以挖掘的资源,凝聚合力抓招商。

攻坚项目建设,筑牢发展硬支撑,紧盯目标抓推进,推动新建项目快开工、在建项目快推进、竣工项目快投产,确保所有项目一季度应开尽开,确保上半年省市重点项目开工率超过70%、高于全市。面向未来抓谋划,主动联系企业、对接上级,争取更多项目纳入上级规划,得到倾斜支持。

大力提振消费,提升三产贡献度,加大政策落实力度,创新消费场景打造,深挖文旅消费潜力。

深化改革创新,重塑开放新优势,加快外贸转型,深化制度创新,扩大开放合作。

推动城乡融合,增强城市承载力,持续优化设施配套,有序推进片区开发,系统谋划乡村振兴。

此外,会议还对“强化民生保障,提升群众幸福感”“狠抓风险防控,统筹发展和安全”“优化政治生态,凝聚发展正能量”等方面作出明确部署。

凯歌而行,不以山海为远;乘势而上,不以日月为限。今天的黄渤海新区,政策与机遇纷至沓来,也定将在加快打造绿色低碳高质量发展示范城市中展现经济大区的责任担当。

福山区摄影家协会开展志愿服务活动

## 村村幸福照 共度幸福年

本报讯(通讯员 张涵 YMG全媒体记者 权立通)村村幸福照,共度幸福年。为贯彻落实2025年山东省“海洋大集”新春系列活动要求,掀起摄影工作者深入乡村基层志愿服务热潮,1月14日,福山区摄影家协会来到福山区门楼街道仉村李村新时代文明实践站,为村民免费拍摄“幸福照”“全家福”,用镜头记录温情,以艺术服务群众。

活动在清晨的阳光中拉开帷幕。福山区摄影家协会的6名摄影师志愿者,用灯笼、春联和福字等充满年味的道具,为现场增添新春的氛围。调整表情、摆好姿势,村民们在摄影师的引导下定格幸福瞬间。一上午的时间,福山区摄影家协会的志愿者们为门楼街道仉村李村等6个村庄、共27户村民拍摄了“幸福照”。仉村李村村民李桂浩感叹说:“平时都忙着干活,难得有机会一家人坐在一起好好拍照。感谢志愿者们,让我们能够留下这么美好的回忆,感受到久违的年味!”

此次活动是福山区门楼街道“实践站里迎新春”系列活动之一。福山区通过扎实开展文化惠民服务活动,落实新时代文明实践的要求,用镜头记录村民的幸福生活,持续凝聚群众、引导群众,为乡村振兴奠定强大的思想基础和精神基石。



1月14日,烟台市和平区两级摄影家协会的志愿者服务队来到平区观水镇大泮口村,为村民免费拍摄合影和洗印照片。据了解,“村村幸福照”摄影志愿服务活动是山东省摄影协会打造的文艺志愿服务品牌,我市各级摄影积极组织当地摄影工作者深入乡村,走进基层,以摄影服务和作品为群众送上新春祝福。

通讯员 孙珩滔 YMG全媒体记者 唐克 摄

我市开展农产品质量安全执法检查

## 抽检32批次,合格率100%

本报讯(YMG全媒体记者 姜晓)近日,市农业农村局、市农业综合执法支队,联合市市场监督管理局、芝罘区农业农村局,赴芝罘区西牟蔬菜批发市场,查验食用农产品承诺达标合格证及开展农产品质量安全检测。

执法人员逐一检查进入市场的农产品运输车,重点检查农产品购销单位和个人是否按照规定收取、保存、开具承诺达标合格证等内容。现场共发现未开具食用农产品承诺达标证、开具形式不合法等12个问题,当场要求相关人员限期整改。此次行动共抽检溯源我市生产农产品32批次,合格率100%。

此次行动进一步加强了农产品生产经营主体的质量安全责任意识,有力推动了承诺达标合格证制度落实落细,为构建和谐、安全的农产品消费市场奠定坚实基础。

## 烟台启动品质住宅“群团购”

本月起陆续走进企业机关院校社区,点对点精准对接供需

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 徐琴)记者昨日从市住建局获悉,为持续推动房地产消费市场止跌回稳,促进房地产行业平稳健康发展,叫响“好房子·烟台造”品牌形象,烟台市两级住建部门会同烟台市房地产协会将集中利用3个月的时间,在全市开展品质住宅“群团购”进企业、进机关、进院校、进社区系列活动,计划通过百余场宣传推介,全方位展示精品住宅项目,为全市各类购房意向人群提供面对面的政策解读、购房咨询服务。

1月13日,系列活动第一站在杰瑞集团开启。烟台市住建局、莱山区住建局、烟台市房协组织蓝天博识雅苑、正大青特尚誉府等10个高品质住宅项目,带着案场最低价格基础上1%至4%不等的购房优惠,分别来到杰瑞集团总部、西区两个园区设置推介服务点位。项目销售代表利用2200余名杰瑞职工午休用餐时间,现场提供专业的购房咨询和置业指导,“零距离”宣讲“好政策”、介绍“好房子”,推动住房消费供需双方的有效对接。本次推介活动得到了职工的热烈欢迎,两个服务点位累计接待320余人,其中有意向购房并留电的职工达到110余人,实现品质住宅“群团购”系列活动“开门红”。后续我市将继续组织优质房产项目走进驻烟高校、医院、大型企业、社区、机关事业单位,为广大市民带来实实在在的置业优惠。



受强降雪天气影响,福山区回里镇各村农业大棚上积起了厚厚的雪层,给农业生产带来了不利影响。为做好设施农业安全保障,回里镇各村党支部以雪为令,积极组织党员志愿者组除雪队,开展“清雪护棚”党员志愿服务活动。

YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 白雅文 摄